Отчет

работы МО классных руководителей МБОУ «Ишхой – Юртовская средняя школа имени Абдулмежидова Мусы Джабраиловича» Гудермесского муниципального района ЧР за 1-ое полугодие

26.12.2024г.

с.Ишхой – Юрт

МО классных руководителей работает по плану, утвержденному директором МБОУ «Ишхой – Юртовская средняя школа имени Абдулмежидова Мусы Джабраиловича»

Классные руководители работают в соответствии с планом воспитательной работы класса, разрабатываемого на основе общешкольного, который, однако, не содержит всего разнообразия возможных форм и методов воспитательной работы. Поэтому классные руководители имеют полную свободу творчества в составлении своих планов воспитательной работы, в школе не существует его жёсткой унификации. План всегда согласуется с заместителем директора по воспитательной работе и утверждается директором школы. В соответствии с выбранным направлением воспитательной работы школы всеми классными руководителями были разработаны воспитательные программы классных коллективов.

Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом за 1-ое полугодие показал, что работа большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально — значимых задач. Основной составляющей воспитательной работы является участие классов в общешкольных мероприятиях. За 1-ое полугодие классные руководители приняли участие в больших общешкольных мероприятиях, которые проходили согласно плану: это такие, как день знаний, день учителя, день чеченской женщины, день народного единства, неделя правовых знаний, день матери, день конституции РФ, новый год и другие.

Работа по формированию классных коллективов в целом и индивидуальная работа с учащимися отражена в воспитательных планах классных руководителей. В школе сложился коллектив достаточно опытных классных руководителей, большинству из которых небезразлично состояние дел в классе, уровень воспитанности учащихся, судьба детей: то такие классные руководители, как Сарханова Зулихан Сайд-Эмиевна, Инеркаева Милана Яхъяевна, Макаева Лариса Маусеровна, Шавхалова Элина Нажмуддиновна, Дунгуева Зарета Нажмуддиновна, Минкиева Жанет Олхазуровна, классоводы начальных классов и другие

Некоторые классные руководители применяют разнообразные формы работы с классным коллективом и проводят различные мероприятия. Многие классные руководители разработали систему классных часов по определённым проблемам. Но учителя слабо практикуют взаимопосещения классных часов.

Все классные руководители сдали мне темы самообразования, над которыми они работают и занимаются самообразованием для того, чтобы овладеть теми знаниями и умениями, которые обеспечивают классным руководителям успешное выполнение своих функций.

Каждый классный руководитель должен иметь и имеют папку с разработками всех проводимых мероприятий, классных часов и дидактическим материалом, и активно используют его в своей работе. Многие классные руководители работают в тесном контакте, пользуются разработками своих коллег и предлагают свои, так как у всех есть масса наработок, которые могут быть эффективно использованы для достижения наилучших результатов в работе с детьми.

Разнообразие форм и методов воспитательной работы, используемых классными руководителями, показывают профессионализм и творческую активность некоторых

педагогов. Но развитие самоуправления в классных коллективах оставляет желать лучшего. В основном по классам активно работают президенты классов и министерство досуга, а остальные министерства и их заместители работают не систематически и неэффективно.

Проведено 3 заседания МО классных руководителей. На первом заседании методического объединения ее руководителем Эльдаровой Р.С. был сделан отчет работы МО за предыдущий 2023-2024 уч. год, также предложен перспективный план работы на 2024-2025 учебный год. А заместитель директора по ВР Дунгуева З.Н. познакомила с планом ВР на 2024-2025 учебный год. Решили оформить и обновить классные уголки в кабинетах в течении года, эту работу сделали все классные руководители.

Также классные руководители обсудили темы самообразования по проблемам воспитательной работы. Решили в течение всего учебного года дать открытые внеклассные мероприятия (по одному за год).

Классными руководителями различных классов согласно графику проведены открытые классные часы на темы: день знаний, день чеченской женщины, выбор профессии-дело серьезное, родительский дом-начало начал, день учителя, день Ашура, цена минуты, добро и зло, о вреде курения, правила по технике безопасности, правила поведения в общественных местах, моя Конвенция, вредные привычки, день конституции ЧР, как празднуют новый год в разных странах и государствах и другие. Эти классные часы посещали в основном зам. директора по ВР, руководитель МО классных руководителей и несколько классных руководителей. Но в дальнейшем такие мероприятия должны обязательно посещать молодые классоводы.

Также руководитель МО и зам. директора по BP на первом заседании ознакомили классных руководителей с нормативными документами по организации воспитательной работы, функциональными обязанностями, с планированием и проектировочной деятельностью.

В октябре было проведено очередное второе заседание МО классных руководителей, где рассматривались вопросы: Профилактика девиантного поведения подростков; причины и мотивы девиантного поведения подростков; работа классного руководителя по профилактике вредных привычек и формирование культуры ЗОЖ.

25 декабря 2024 года проведено плановое третье заседание МО классных руководителей на тему: «Моделирование воспитательной системы класса в связи с переходом на ФГОС» «Профилактика вредных привычек и формирование культуры ЗОЖ», где обсуждались такие вопросы, как организация работы классного руководителя в связи с переходом на обновленный ФГОС (Отв. Дунгуева З.Н. – зам. директора по ВР); «Профилактика вредных привычек и формирование культуры ЗОЖ» (Отв. Эльдарова Р.С. - социальный педагог); в практической части обмен опытом по организации внеурочной деятельности классного руководителя; обсуждались посещенные классные часы. Было отмечено, что обязательно молодым классоводам нужно иметь тетради для взаимопосещения классных часов и посетить классные часы более опытных классоводов с целью перенять у них передовой опыт работы.

Далее классные руководители были проинформированы о вопросах, которые будут обсуждаться на следующем заседании методического объединения. Это такие, как 1.Социальные проблемы профориентации ученической молодежи. Диагностика профессиональных интересов учащихся. (Отв. Социальный педагог) 2. Система работы по профориентации учащихся (Отв. Дунгуева З.Н. - зам директора по ВР и классные руководители).

3.Обмен опытом. (Отв. Классные руководители 9-х и 11-х классов) Практическая часть: - обсуждение посещенных классных часов и взаимопосещений (Отв. Дунгуева 3.Н. - зам директора по ВР, рук.МО Эльдарова Р.С. и кл. руководители).

Согласно плану-графику классными руководителями в течении полугодия проведены открытые классные часы на темы: «Цена минуты», «Азбуку города помни всегда, чтоб не случилась с тобою беда», «Гордое имя-Учитель», «Движение пешеходов, их права и обязанности», «Выбор профессии-дело серьезное», «Виды транспортных средств и дорожное движение», «Три волшебных глаза», «День Матери», «Дорожные знаки-дорожная разметка"» «День героев Отечества», «День Конституции РФ».

Классными руководителями организовываются новогодние мероприятия в своих рабочих кабинетах; с обучающимися проведены профилактические беседы по технике безопасности на дорогах при гололеде, при использовании пиротехнических взрывчатых веществ; для учащихся начальных классов будут розданы новогодние подарки.

Руководитель МО:	/Эльдаро	ова Р.С./